

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IREDA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házilokszorosítás.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949. október 4.

6 óra - perc

Az ötéves terv első évére irányoztuk elő - idén befejezzük a Budapest-mohácsi műút dunaföldvári szakaszát - 103 községben 277.5 kilométer hosszú bekötőtút épül idén.

Ta/lm/VE Ie Ötéves tervünk nagyarányú beruházásaiban jelentős tétel a bekötőtutak építésére szánt összeg, de már a hároméves terv utolsó tervévében is teljes erővel folyik utjaink rendbehozatala és építése.

A terv szerint az idén 103 községben építenek összesen 277.5 kilométer hosszúságban bekötőtutakat. Mintegy félmillió köbméter földet mozgatnak meg és 200 ezer köbméter kőanyagot építenek be ehhez. Augusztus végéig a földmunkálatok 93 százalékát, a kőanyagszállítás 72 százalékát elvégezték, a bekötőtutak fele már teljesen kész. Még az év vége előtt befejezik valamennyi előirányzott utépítést.

Az idén 105 kilométer hosszúságban építenek korszerű, nagyjából pormentes /kiskö, beton, aszfalt/ utat. Ezek közül az utak közül legjelentősebb az ötéves tervben megépülő Budapest-mohácsi ut 42 kilométeres dunaföldvári szakasza. Ezt az utat hat és fél méter széles beton burkolattal látják el. A 42 kilométeres utszakasz építéséből a hároméves terv harmadik tervévére csak 24 kilométeres utat irányoztak elő, azonban az ötéves terv első esztendőjére előirányzott 18 kilométeres utszakaszt is sikerül még az idén befejezni. Elsősorban a jobb munkamódszernak, a szocialista munkaszellemnak és a gépek fokozottabb kihasználásának köszönhető, hogy ezt egy esztendővel korábban fejezhetik be az utépítők.

Az új mohácsi ut az eddigi legszélesebb utainkat is félméterrel meghaladja.

Utépítésre és javításra augusztus hónapban 182.000 köbméter kőanyagot szállítottak. Ebből utfenntartásra 92.800 köbmétert használtak fel. Az utak helyreállításánál augusztus hónapban 80 gőzhenger 187 kilométer hosszúságú makadám utat hengerelt ujja. /MTI/ --- HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949. október 4. 6 óra 05 perc

1.600 magyar jogász vész részt a hévizi jogászkongresszuson

D/VK/VE KM Október 6-án kezdődik Hévizen a magyar jogász-kongresszus, amelyen 1.600 jogász vész részt. A múlttal szemben az idén jelentős számban vesznek már részt a kongresszuson a munkás-jogászok és az egyetemek jogi karának hallgatói is elküldik a kongresszusra legjobb képviselőiket.

A kongresszus tárgysorozatának három fő témája van: 1./ A magyar alkotmány 2./ A magyar jogalkotás feladatai az ötéves terv keretében 3./ A magyar jogfejlesztés feladata az ötéves tudományos tervben.

A kongresszust ünnepélyes keretek között nyitják meg Hévizen. A megnyitó ülésen Rios István igazságügyminiszter, a Magyar Jogászszevetség elnöke tart jogpolitikai beszámolót. Ezután a Magyar Dolgozók Pártjának kiküldöttje üdvözli a kongresszust, majd dr. Kovács István, a Jogászszevetség főtitkára mond beszámolót a Jogászszevetség eddigi munkájának eredményeiről és célkitűzéseiről.

Az első témakör előadója Boér János belügyminiszteri osztályfőnök, a második témakör előadója Hajdu Gyula igazságügyi államtitkár, a harmadik témakör előadója pedig Szabó Imre, az igazságügyminisztérium elvi főosztályának vezetője, a Tudományos Tanács tagja.

A kongresszust vasárnap dr. Domokos József legfőbb államügyész zárja be.

Rios István igazságügyminiszter a kongresszus jelentőségéről a következőket mondta a Magyar Távirati Ireda munkatársának:

- A hévizi kongresszus rendkívül nagy jelentőségű esemény lesz a magyar jogászség életében. A kongresszus összegezi az eddigi eredményeket és irányt mutat a magyar jogászségnek a jövő munkájára. A résztvevők részletesen megvitadják majd állami életünk, társadalmi és gazdasági berendezkedésünk és közigazgatásunk minden ágának problémáit, valamint azokat a feladatokat, amelyek a magyar jogalkotásra és jogtudományra várnak az ötéves terv keretében.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949. október 4. 6 óra 10 perc

/1.600 magyar jogász...folyt./ D/VK/VE IM

A kongresszus lezajlása után annak anyagát a Jogászszövetség különböző bizottságaiban is megvitatják, így a kongresszus nagymértékben hozzájárul majd ahhoz, hogy a magyar jogászság szervezően bekapcsolódjék a szocializmust építő munkába./MTI/

Az idén kétszer annyi üzemi dolgozó látogatta meg az Őszi Vásárt, mint az elmúlt évben - a vásáron bemutatott szovjet gépek számára az AKART állandó mintatermet rendezte.

BT/BT/VE Ie Minden eddigi vásárral nagyobb sikert aratott a magyar ipar és mezőgazdaság legkiválóbb termelők, készítőinek, újításait bemutató Budapesti Nemzetközi Őszi Vásár.

Az idén tíznapig volt nyitva a kiállítás, míg az elmúlt évben rendszerint 11-12 nap után zárult.

A szovjet pavillon

aratta a legnagyobb sikert. Az óriási érdeklődésre jellemző, hogy vásárnaponként a rendőri segítségét kellett igénybevenni a szovjet csarnok hatalmas forgalmának szabályozására. Legalább tucatnyi hatalmas vendégkönyvet írtak tele a Vásár látogatói a szovjet pavillonban. A dolgozó parasztok - akik pedig ritkán foglaltak tollat a kezükbe - sem mulasztottak el, hogy a kiállításon látottakról őszinte elismerésüknek, a Szovjetunió iránt érzett szeretetüknek írásban is tanujelét adják.

A vásáron bemutatott szovjet gépek

továbbra is Magyarországon maradnak, a népi demokratikus országok időhozott gépeivel és számos egyéb árucikkével együtt. Az AKART állandó mintatermet rendezte továbbra, hogy egész évben átrendezésre álljanak a gépeket megtekinteni kívánó dolgozóknak. Idén különösen nagy sikert aratott a művészi szempontból is elsőrangban sikerült külső és belső dekoráció.

/folyt.köv./

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949. október 4. 6 óra 15 perc

/Idén kétszer annyi üzemi dolgozó...1.folyt./ BT/BT/VE Ie

Legkiválóbb közpénzügyészek

tömörülték művelés-kollektívába, hogy azt a munkát elvégezzék. Különösen a Pátofi-csarnok külső homlokzata és a textilpavillon gyönyörű belső díszítése vitte ki mind a látogató elismerését. A Vásár magyar anyagából

nehézipari kiállításunk aratta a legnagyobb sikert

A hároméves terv nagy eredményeit kitűnően összeválogatott anyaggal mutatták be tervgazdálkodásunk alapjainak, a nehéziparunk legpompásabb gyártmányai. A legnagyobb érdeklődést gépiparunk remekai mellett a bányaiipar pavillonja keltette. Könnyűiparunk is igen nagy elismeréssel találkozott, elsősorban a profilírozás eredményeképpen egyre jobban működő textilipar. A nehéziparunk termékei felé megnyilvánult hatalmas érdeklődés világosan mutatja életszínvonalunk emelkedését: tulajdonítottunk már azon a korszakon, amikor - mint az előző vásáron - a közönség nagy többsége elsősorban az újdonságzásba máno élélmiszercikkek pavillonjaihoz tödült. Ez természetesen nem azt jelenti, hogy az élelmiszeripar kiállítása nem ért el óriási népszerűséget. Az Élelmiszeripari Nemzeti Vállalat vendéglői és büféi például, az eddigi jelentések szerint

csaknem másfélmillió forint forgalmat

percolítottak le. A KÖZÉRT áruháza is tulszáryalták mind az eddigi csúcseredményt. A Szovjetunió és a népi demokratikus országok élelmiszereiből több ízben is újabb rendeléseket kellett feladni. Ezeket az árucikkakat a Vásár befejezt után továbbra is árusítják a nagybudapesti KÖZÉRT-fiókokban - amíg a meglévő készlet tart.

Az Állami Áruházak mintegy 2,200.000 forint értékű forgalmat irányoztak elő. A közönség óriási vásárlókedve és vásárlóereje következtében azt 40 százalékkal szűryalták túl - több, mint 3 millió forint értékű árut adtak el. Különösen sokat vásároltak a vidéki látogatók.

HG

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949. október 4. 6 óra 17 perc

/Idén kétszer annyi üzemi dolgozó...2.folyt./ BT/BE/VE Ió

Több, mint 800.000 dolgozó jött kedvezményes jeggyel

a Vásárra, az IBUSZ üzemi jegykezelője *keresésben* kétszer annyi, mint az elmúlt évben. A Vásár mintegy egymillió látogatója közül tehát négyszer annyi volt az üzemi dolgozó: száma, mint a napijeggyel érkezők és a vidékiek együttes száma. A múlt évi őszi Vásáron körülbelül felannyi volt a látogató, mint ebben az esztendőben. Az idei látogatottság egyébként jóval felülmúlta az 1941. évit is, amely a felszabadulás előtti legnagyobb Vásár volt. /MTI/

Nagybudapest egész területére kiterjeszti működését a Fővárosi Utóépítő Községi Vállalat

Bp Vr/VK/VE Bn A Fővárosi Utóépítő Községi Vállalat a szocialista termelési módszerek alkalmazásával, a brigád-mozgalmat rendszeresítővel, az egyéni és a párosversenyek, valamint az újító-mozgalmak segítségével rendkívül jó eredményeket ért el. A Községi Vállalat fokozatosan egész Nagybudapest területére kiterjeszti működési körét és a peremváros és községek utárlózatát olyan színvonalra emeli, mint amilyen a főváros belterületén lévő utaké. /MTI/

Az elmúlt félév alatt 1.159 hajó kötött ki Budapesten

Bp Vr/VK/VE Bn A budapesti kikötők hajóforgalma a belföldi hajózásban állandóan emelkedik. A dunaparti felügyelőség felügyelete alá tartozó kikötőkben az elmúlt félév alatt összesen 1.159 hajó kötött ki. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949. október 4. 6 óra 20 perc

Könyvtáros értekezletet rendez a Postás Szakszervezet

Szót VE KM

A Szakszervezeti Tanács közli:

A Szakszervezeti Tanács Kulturosztagja

október 6-án, csütörtökön délután 1/2 6 órakor rendez a Postás Szakszervezet Benczur-u. 27. sz. alatti színházban az első nagybuda-pesti könyvtáros értekezletet. Előadók: Deveszri Gábor, az Irószövetség titkára, Zalk Zoltán író. Az értekezlet után követi. Az üzemi és szakszervezeti könyvtárak felállításának megkezdéséről. /MTI/

247 új szakmai tanfolyam indul a textiliparban

Szót VE KM

Szocialista termelésünk a textilipar terén is hatalmas eredményeket ért el a hároméves terv alatt és újabb feladatokat irányoz elő az ötéves tervben. A feladatokat megoldásánál elsőrendű a szakmunkás-képzés kérdése.

1948-49 évben a Textil és Ruházati Ipari Dolgozók Szakszervezete rendezésében 72 szakmunkás-képző tanfolyamot vezettek le. Most a Könyv- és Ipari Minisztérium irányítása alatt a textiliparban 247 új tanfolyam indul.

Az üzemi dolgozói élnek a demokrácia-adta lehetőségekkel és most is az előirányzatok felüljártékéntek a szakmunkás-képző tanfolyamokra. /MTI/

Fokozni kell az őszi munkák ütemét!

ö u/MTI/VE KM

Az ország kis- és középparasztja négy ben-
düléssel dolgozik, hogy az őszi szántás-vetés ütemtervét pontos-
san teljesítse. Egyes helyeken - különösen, ahol állami
gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok működnek - igen szép
eredményeket értek el ebben a fontos munkában, másuttal azonban
igényes lemaradások vannak.

Igy van az Csongrád megyében is. Az őszi
szántás-vetés elmúlt hetén lezárult első szakaszában például jó
eredményt ért el Tömörkény község. Csongrád város paraszta
is erősen dolgozott az utóbbi napokban, úgy hogy a második hely-
re került. Az őszi vetésterület legnagyobb részét Sövényháza
község dolgozó parasztsája vetette be. Sövényháza után Tömörkény
és Szentes következnek. /L/ Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949. október 4. 6 óra 25 perc

/Fokozni kell az őszi munkák útját, 1. folyó./ 8 u/Mi/VE III

Szeged határában is megmutatkozik a jó munka nyomán az eredmény.

Sok helyen már zúzódnak a rozsvetők. A dolgozó parasztság igyekezett gyorsan befejezni a vetést, hogy a gabonafélék még a fagy beállta előtt megrosódjanak. Különbözőképpen Dorozsma, Zombó, Arpatörzség, Pusztamérges földjein fejlődött jól a rozs; a buzavetés most indul javában.

A frissen hajtó vetések mellett még ott van a kukorica elhanyagolt földje. Mindent alkövetnek, hogy szabotálják a munkát. Papp Vincéné Lengyelkőpölnei kulácsszörny például gaztréteget vetetett a búzára. Nagy feladat vár a dűlőbiztosoktól, de az egész dolgozó parasztságra: fokozni kell az őrséget, minden erővel meg kell akadályozni, hogy a falu kártvői a dolgozókat kinyerésre törjenek.

Abauj-magyóiban az előirányzott molysejtés az elmúlt hétre 1167 hold volt, ehelyett 7000 holdat szántottak fel.

A munka ezekben a községekben halad a legjobban, ahol a gépparkosok traktorai dolgoznak. A termelőszövetkezetek elvégzik az őszi munkákat. A m. sz. 1. sz. 1. községi az őszi szántás teljesítésében: Vilmány 180, Felsőmóra 170, Alsómóra 170, Pamlóny 129, valamint Szalaszent, Korosztótt, Gagyvendőri, Hidvégardó százszázalékon felel meg teljesítéssel.

A rozsvetésben - amelyet a terv szerint október 15-ig kell elvégezni - elvégzik: Felsőmóra 186, Hidvégardó 181, Percs 160, Szégliget 156, Sicskóháza 145, Alsómóra 144, P. r. 142 az ezalékos útmenterő teljesítésükkel.

Rozsvetésment a szántás-vetés Rogócsen, Mogyoroska Herádpetrián, Füzörradvány, Füzörkajaka, Pálháza, Filkóháza, Kishuta, Nagyhuta és Fülökörös községekben. Itt rossz volt a felvilágosító munka és nem jól dolgoztak a népi szervek. E községek dolgozó parasztságának sürgősen fokoznia kell a munka útját, hogy Abauj-magyó, éppen mint a terménybűntetőben, az őszi munka elvégzésével is az első magyár községek közüljön! /MTI/

--- H4

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás 1949. október 4. 6 óra 30 perc

Röntgendiagnosztikai intézet orvosi egyetemünkön, műegyetemi építkezések 155 millió forintból, 26 új tanulóotthon az ötéves terv kulturális létesítményei között

PC/VK/Sá Az ötéves tervben, amely alapvetően megváltoztatja az ország képét, Magyarországon eddig soha nem tapasztalt arányú kulturális építkezésekre kerül sor. A lényegesen megnövekedő tanulólétszám befogadására sok új iskola épül, több iskolához pedig új tantermeket építenek. Az ötéves terv végére a tantermek száma 24 ezerre emelkedik. A tanulók elhelyezésére 26 új tanulóotthon épül, 6300 férőhellyel, melyből 3500 férőhely áll a középiskolák tanulójának rendelkezésére.

Nyolcezer iskolai kislaboratórium, háromezer iskola rádió

A közoktatás színvonalát emeli majd az iskolák felszerelésére fordítandó jelentős összeg. Ebből 4000 iskola kap kémiai kislaboratóriumot, ugyanennyi fizikai kislaboratóriumot. Háromezer iskola jut rádióhoz, ezer pedig műhelyberendezéshez. Új gimnáziumok az ötéves terv során elsősorban az ipari központokban létesülnek, így Diósgyőrött, Ozdón, Csepelen, Pécs-bányatelepen, Tatabányán, Salgótarjánban, Mohácsen, Dorogon, azonkívül Budapest III. és XIII. kerületében. Ezekben a helyeken gimnáziumok épülnek, ezeken kívül hat helyen ipari gimnáziumot létesítenek. A múlt rendszerben az iskolázottság szempontjából is elhanyagolt mezőgazdasági központokban - többek között Berettyóújfalun és Mátészalkán - szintén létesülnek új gimnáziumok.

120 millió forint a miskolci nehéz ipari műegyetemre

Az ötéves terv során nagyarányú felsőiskolai építkezésekre is sor kerül. A budapesti, a debreceni és szegedi orvosi egyetemnek központi röntgendiagnosztikai és sugár-terápiás intézetet kapnak. Ezenkívül a pesti orvosi egyetem mellé új ortopédiai, a debreceni egyetem mellé új sebészeti, a szegedi mellé pedig új elne- és idegklinika épül. Az egyetemek mellett az önállóan működő többi, más elméleti intézet is épül. Kiemelkedő új építkezés a pécsi Tudományegyetem új központi tanbútorok létesítése. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1949. október 4. 6 óra 33 perc
/Röntgendiagnosztikai intézet....folyt./ FC/VK/Sa

A felsőiskolai építkezések gerincét a műegyetemi építkezések képezik, amelyek lehetővé teszik az öt éves terv megvalósításához szükséges műszaki szakemberek képzését. 155. millió forint költséggel folynak majd a műegyetemi építkezések, amiből egyedül a miskolci új nehézipari műegyetemi építkezésre és felszerelésre 120 millió forint jut. A fennmaradó összeget a budapesti, veszprémi és soproni műegyetemi építkezésekre fordítják, míg a közgazdaságtudományi egyetem építkezési költségeire 13 millió forintot irányoztak elő.

Négyszáz új sportpálya és egyéb sport intézmény

Az öt éves terv egyéb kulturális építkezései közül említésre méltó a Szépművészeti Múzeum épületének korszerűsítése, valamint az Országos Levéltár és Múcsarnok helyreállítása. A szegedi múzeumhoz új szárnyépületet építenek, és még számos vidéki kulturális intézményt bővítenek ki, illetve építenek.

Számos sportintézmény

Építést, illetve kibővítést is befejezik az öt éves terv során. Elkészül a budapesti Centenáris Stadion, a Nemzeti Sportcsarnok, a Nemzeti Tornacsarnok és a Nemzeti Sportuszona építkezése. Kibővítik a Műjégy pályát, a Testnevelési Főiskola és a négy új testnevelési középiskola épületét. Az öt éves terv során összesen 400 sportpálya, illetve más egyéb sportlétesítmény épül. /MTI/

..-
H.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949. október 4. 6 óra 35 perc

Dolgozó parasztságnak harcra a tervkölésön sikert rórt

MDP/PT/VE KM Az első napok nagyzerű lendülete után változatlanul tovább tart a tervkölés-jegyzés országunk dolgozó körében. A gyűjtés a dolgozó paraszton keresztül most fejlődik fel. Egyre inkább megértik, hogy a tervkölésen a békés kölesön. Egyre jobban látják azt is, hogy a kölesön jegyzése voltaképpen szövetkezés. Az, hogy ki, hogyan, milyen mértékben veszi ki részét a kölesönjegyzésből, egyúttal azt is megmutatja, hogy milyen a viszonya a népi demokraciához. A kölesön-jegyzésben való részvétellel megmutatja, ki akarja őszintén az 5 éves terv sikerét, megmutatja, ki akarja hazánkat erősíteni a békésen folyó harcban.

A dolgozók és nem utolsósorban a dolgozó parasztonk sorából értesző levéllek azt mutatják, hogy megértik: a békés igazi vöd lme, ha országunkat erősítő teszik. Tudják, hogy erős országot az imperialisták nem vernék meg. Tudják, hogy a fejlődésben nem bizó ország viszont, mint Rákosi Mátyás mondta, valószínűleg csőbitja a zsidóknak és az imperialistáknak.

Gibárd községben már október 2-ig kivétel nélkül minden család jegyzett tervkölésont.

Buzás István Mezőgazdász, Athir községbe való paraszt, a termelőszövetkezet tagja, adinok 3 hold földje van, 1000 forintot jegyzett a tervkölésére.

Babarczöllősen Baranya megyében Csádi Kálmán szegényparaszt így indokolta meg 400 forintos kölesön-jegyzését:

"Jegyeztem azért, mert a mi községünknek is villanyt, telefont és békítő-utat ad az 5 éves terv".

Meghatározó és követendő példát mutat a "Baranya-megyei Vörösd község, ahol a következő történet:

A jegyzés első napjaiban a község lakói 50 forintot jegyztek. A vasárnapi békésüléson felszólalt Farkas Károly tanító és addigi 200 forintos jegyzését 600 forintra emelte fel. Erre a termelőszövetkezeti csoport elnöke, aki részt vevő volt ismertette fel, hogy milyen helytelenül jirt el előző 50 forintos jegyzésével, kölesön-léjegyzését 200 forintra, Kincses János kisösszegű jegyzését szintén 200 forintra, a falu bírja az addigi 300 forintos jegyzését 500 forintra emelte fel. Példájukat a falu számos lakója követte, úgy, hogy a szó szoros értelmében második kölesön-jegyzési hullám indult meg.

Ugyanezen Baranya megyében történt az, hogy Krisztics Márk nagykozári 3 holdas ölszláv dolgozó paraszt 250 forintos jegyzését Rákosi Mátyás beszéd, után 500 forintra emelte fel.
HL /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

11. kiadás 1949. október 4. 6 óra 40 perc

/Dolgozó parasztságunk harcá...1.folyt./ MDP/FT/VE KI

Ezt követően felesége külön jegyzett 200 forintot, apósa pedig 500 forintot, úgy hogy az egész család jegyzése 1200 forintot tett ki. A példamutató család a kölesön-jegyzést a következőképpen indokolta:

"A földet a demokráciától kaptuk. Most a termelőszövetkezetek vagyunk tagjai és emberhez méltóan élhetünk. De jegyeztünk azért is, hogy bizonyítsuk, elitöltük Rajkot és hitet és úgy, mint a választásoknál, egységosan állunk a demokrácia mellett."

A pécsváradai járásban lévő Szilágyi Kézesség kis uttörői csoportja keretén belül közösen jegyezték 100 forintot a tervekölésre.

A falu dolgozó népi népi növekedő aktivitását mutatja az is, hogy nem egy faluban a szegénységi listára írták ki azoknak a halálaknak nevét, akik néhányforintos jegyzéssel akarják letuálni a kölesönjegyzést.

A falu pénzeszékjait, a dolgozó nép kihasználói, akik hozzá voltak szokva a múltban ahhoz, hogy csak hittek a dolgozó parasztek verejtékén, ezzel tudlajdonképpen megsejteljék a tervekölés-jegyzés nemese céljait és visszaállnak a jegyzés szakténységével. A dolgozó parasztek azonban szembefordulnak a nép ilyen ellenségeivel. Azt mondják: mi szívesen jegyeztünk tervekölésont, mert tudjuk, hogy milyen a mi viszonyaink a népi demokrácia iránt, úgy fog viselkedni velünk ezekben is a népi demokrácia.

De nemcsak a szegénységi listára kerülnek nevek: egyre több faluban akasztják ki a disztáblát, ahová azelőtt a becsületese embereknek a nevei kerültek, akik példásan tették a legmagas hazafias kötelességüket.

Legújabb hírek a megyei versenyéről

Az élen mint eddig is, Porsod vármegye áll 29 millió forintos jegyzési összeggel.

Közvetlen utána Zala, Sics-Bodrog, Hajdu és Baranya megyék következnek.

Győr, Esztergom-Komárom, Hajdu, Zala, Porsod, és Baranya megyéknek pedig több, mint 10 millió forintot jegyezték.

/Folyt.köv./ H6

12. MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949. október 4. 6 óra 45 perc

/Dolgozó parasztságunk harcá...2.folyt./ MDP/FT/VE KI

Ezek az egyre emelkedő számként mind a beszédekkel világosabban mutatják, hogy mennyire tisztában van a hazafias nép azzal, hogy a tervekölés-jegyzés nemcsak hazájuk iránti kötelesség, hanem hasznos befektetés is. Különösen, hogy országunk általános felébredésén keresztül mind a magyar dolgozó népet szolgálja, - a kölesön nyaralásnál van egy kötelesség, amelynek szerencsés esetben 50-100.000 forintot is lehet szerezni. Vidék VK/FT KI. A tervekölés-jegyzés nagy lendülettel halad az országban. Az úszók, hivatalok és falvak dolgozóinak versenyében vesznek részt a kölesönjegyzésben és természetesen itt is a boldog, virágzó jövőt építő ötvenes törv., a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép jóles vezetője, Rákosi Mátyás mellett. Ezzel méltó választ adnak a Rajk-banda eljás árulásától és az imperialisták háborús uszításaitól.

Abaujban már a jegyzés első napján a Porsod vármegyei orlékban a Vármegyei haz dolgozói 18.200, a helyi lakosok Kerkánia-gyár dolgozói 50.000, a pályázati fűrészelőipar munkásai 28.000, a tornaszabandrási pályázatok 53.150, forintot jegyezték. Felsorolunk a pályázati és úszók dolgozói közt a falu dolgozói is, elsősorban a földművelő szövetkezetek. A szikszói földművelő szövetkezet tagjai 5.000 forint értékben jegyezték tervekölésont, a szövetkezet alkalmazottai pedig 8.000 forintos kövnyjegyzéssel mutatott példát a magyar földművelő szövetkezeteknek. Az úszók szövetkezet alkalmazottai már az első napon 3.800 forintot, a tagok pedig 23 ezer forintot jegyezték.

A megyei géppáronlások traktorizációi versenyében vesznek részt a kölesönjegyzésben. A helyi géppáronlások dolgozói 10.650, az alsóváradiai géppáronlások dolgozói pedig 30.000 forint értékben jegyezték.

Szikszón a legelső köztött Riz János 9 ezer forintot jegyezték 1.000 forintot. Ugyanannyit jegyezték Kálapos József rászorítási megyei határvédelmi 4 ezer forintot és a kispártot.

"Büszkék vagyunk és örülünk" - mondotta, hogy az Ötvenes Tervekölésből jegyezhetik és ezzel megvalósítható a Pártunk, Rákosi Mátyásnak, népi demokráciai államunknak új, szabad életünk és biztosan épülő boldog, békés, gazdag jövőnkéért.

H- /Folyt.köv./

B 13 kiadás

1949. október 4.

6 óra 50 perc

/Dolgozó parasztságunk harca... 3.folyt./ MDP/MT/VE KM

A munkások és dolgozó parasztek mellett, a néphez hi értelmiségiek is hitet tettek a tervkölesön jegyzésével a nép állama, a boldog jövő építése mellett. Keizer Imre szikszói tanító 2.000, Kiss Jenő gönczi tanító 1.000 forintot jegyzett. Zombor Lajos vármegyei tisztviselő 1.500 forintot jegyzett.

Márhi Lajos bódvaszilasi katolikus pap 500 forint értékben jegyzett tervkölesönt. Márhi Lajos hangsúlyozta, hogy minden hazáját szerető, istenfélő, becsületes embernek támogatni kell Népköztársaságunk kormányát, a békés, szabad életet építő öt-éves terv megvalósításában.

Keresztes István tornaszentandrás református lelkész 600 forintot, Radványi Miklós filkeházai görögkatolikus plébános 500 forintot jegyzett.

Barány Dezső osépai esperes-plébános a következőket mondotta:

- A katolikus papságot teljes sullyal kell, hogy közreműködjék a tervkölesön sikerének elérésében. Én magam Csépan az első kölesönjegyzők közt szerepelek és hatáskörömben mindent megteszek, hogy a dolgozó népnek munkát, felemelkedést nyújtó öt éves tervet a lakosság minden rétege, de különösen a tehetősebbek megfelelő kölesönjegyzéssel támogassák.

Orosházán is nagy lendülettel folyik a kölesönjegyzés. Különösen kitettek magukért az üzemek dolgozói. A Magasépítési Nemzeti Vállalat dolgozói az előző napi 34.000 forinthez újabb 24.110 forint kölesönkötvényt jegyeztek. A Baromfiértékesítő NV pedig az előző napi 20.000 forinthez újabb 16.800 forintot jegyzett, míg a városi dolgozók eddigi 40.450 forinton felül még 7.790 forintot ajánlottak fel.

HG

/folyt.köv./

B 14 kiadás

1949. október 4.

6 óra 55 perc

/Dolgozó parasztságunk harca... 4.folytatás/ MDP/MT/VE/KM

Polovics hétgyermekes nagyszüneti szegény-paraszt a következő szavakkal ajánlott fel 100.- Ft-t: - Anyám van csak, de azt szívesen adom, hiszen magamnak adom.

-Viszont az kamatostul az öt éves terv alatt - mondotta Gáboroson Szűcs József háromholdas kisparaszt, aki 400.- Ft-t jegyzett.

Tótkomlódon a kölesönjegyzés előtt veronytáblát állítottak fel, amelyen az első között Acsai Mihály dolgozó paraszt 500 Ft-ot szerezett. Halmivassztyvetkozot dolgozó 21.100 Ft jegyzéssel állnak az élén.

A nagyszüneti gépállomás dolgozói közül Vokk Károly főgépész és Hajdu Erzsébet 1.500 - 1.500 Ft-ot jegyeztek.

Az orosházi Békési Téglagyárak N.V. tégla-égetőjében a munkások körülfogták a bizalmiakat és valószínűleg veronyeztek, hogy ki legyen az első a jegyzésben. Kókai István munkás mindjárt 200 Ft-t jegyzett.

- Öt családom van - mondotta Balta Mihály munkás, aki szintén 200 Ft-t jegyzett - de tudom, hogy ezzel a kölesönnel az öt éves tervet segítem. Jól tudom azt is, hogy a kölesön minden forintja nemcsak a mi boldogulásunkat segíti elő, hanem még sokkal inkább a gyermekeinkét.

- Én 600 forintot jegyeztem - mondja Lipták János égető - hogy mielőbb valóra valjon az öt éves terv, amelynek már az első évben gyarunk új gépjárműket kap. Így ezután az egész évet végig dolgozhatjuk. Vidámabb élet, jobb jövő vár ránk.

Az orosházi gépállomás dolgozói is lelkesen vették ki részüket a kölesönjegyzésből. Zámori Ferenc, a gépállomás helyettes vezetője teljes havi fizetését, 300 forintot jegyzett. Ifj. Duda Mihály 500 forintot, Batori Gyula, Szterin György, Szencsik Géza és Farkas Mária traktoristák 500 forintot a többiek 200-400 forintot jegyeztek. /folyt.köv./

H.

MTI BELFÖLDI HIREK

Bkiadás 1949. október 4. 4. óra - perc
/Dolgozó parasztságunk harcra... 5. folyt./ MDP/FT/FR KM

A tervekbeszámolójegyzés nagybudapesti eredményei

A hétfői nap folyamán teljes körűen kibontakozott Nagy-Budapest dolgozóinak mozgalmá, amely azt óhajtja, hogy minden becsületos magyar dolgozó tervekbeszámolójegyzéssel szavazzon népi demokratikus rendszerünkre. A jegyzés sikere érdekében a dolgozók nem elégedtek meg azzal, hogy maguk teljesítették hazafiasságukat, hanem ezen túlmenően, felvilágosító munkájukkal járultak hozzá a kölesön sikeréhez. Hétfő délelőtt új mozgalom, új verseny bontakozott ki. A népművelők versenyre hívták egymást és ezt az új versenyt óriási lelkesedéssel fogadták a jegyzésűjtők a főváros egész területén.

Kostyák Jánosné a Goldberger gyár dolgozója 1.000 Ft. értékben, versenytársai Tóth István, 1.300 Ft., Surányi Erzsébet 1.500 Ft. értékben jegyeztettek kölesönt népművelő munkájuk eredményeként.

Ujpesten Jasztrószab Mária 31.600 Ft. értékben gyűjtött jegyzést, Öslóheriné 31.000 Ft. értékben. Albertfalván Galántai Sándor lakatos 5.450 Ft. értékű gyűjtése után üzenőben az Emagban előre állt az utánjegyzési mozgalomnak és 19.900 Ft-ot jegyeztetett.

Baranyai Ferenc 8.450 Ft-ot gyűjtött. Az új verseny az üzenetek és körületek eredményeit megjavította.

A körületek legújabb verseny-eredményei

A körületek, városok és peremkiszégek versenyében is új jelenség mutatkozott a hétfői nap folyamán. A körületek felhívták egymás figyelmét a hiányosságokra, illetve üzenetet küldtek az elmaradottaknak, hogy javítaniuk kell eredményeiken. Így a XIII. körület megüzente a X. körületnek, versenytársának, hogy 34.870 fő jegyzett már a körületben tervekbeszámolót. A X. körület meg akarván őrizni vezetőségét a páros versenyben, ma estére jelentette, hogy 46.244 személy szavazott népi demokratikus rendszerünkre a körületben.

/Folyt. köv./ HG

MTI BELFÖLDI HIREK

Bkiadás 1949. október 4. 7. óra 05 perc
/A dolgozó parasztságunk harcra... 6. folyt./ MDP/FT/FR KM

Egy másik versenyosorppban a VIII. körület, ahol 48.118 személy jegyzett tervekbeszámolót, megüzente versenytársainak a VI. és VII. körületnek, hogy a VIII. körületi dolgozók növekedése szerint lakosságuk számához viszonyítva, többet kellene teljesíteniük.

Hasonló üzenetek határozták meg a javított eredményt a II. körület, a XI. és XIV. körület is. A legújabb eredményt eddig az V. körület érte el, ahol 80.573 személy jegyzett.

A fővárosi nagyüzemek példát mutattak a tervekbeszámoló jegyzésben is.

A munkásosztály a fővárosi üzemekben tervekbeszámolójegyzésben is élénk. Vélhetően a Ganz Villany az első a versenyben, ahol a dolgozók 99%-a jegyzett tervekbeszámolót. Szoros versenyben vannak a Ganz Wagon, a Ganz Hajó, a W.M., az Egyszerű Izzo, a Ruggianta és a Posta. A W.M. gyárban Muszka Imre munkásrendes dolgozó 1.500 Ft-ot jegyzett. Ceglédi László újító ugyanennyel 1.500 Ft-ot jegyzett.

A vasárnap folyamán az üzenetek dolgozóit a falvakat is érintik, hogy segítséget nyújtsanak a falusiaknak a tervekbeszámológyűjtésben. A MÁVIG-ből 500 dolgozó ment falura és összegű 500.000 Ft-ot gyűjtöttek felvilágosító munkájuk nyomán. Kapetov Gyula 13.000 Ft-ot, Nagy Sándor 4.000 Ft-ot, Szalai Károly 3.000 Ft-ot, Doros Ferenc 3.650 Ft-ot gyűjtött népművelő munkája közben.

A Ganz Villanyból 70 dolgozó járta a falvakat, ugyanígy kivették részüket a többi üzemek dolgozói is a falu megsegítéséből.

A Budapest környéki városok és községek versenyje tetőfokára hág.

Az Albertfalvaiak üzeneténél hatására a peremkiszégek hétfő estére javították eredményeiken. Nagytétény dolgozói közül 2.678-an, Békásmegyeren 2.545-en, Rákoszentmiklóson 1.525-an, Szentmiklóson 2.514-en szavaztak jegyzésükkel Népi Szé-
társaságunkra.

H. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás 1949. október 4. 7 óra/0 perc
/A dolgozó parasztságunk harca... 7 folyt./ MDP /MTI/Tr KM

Különösen a nagytétényiek izgatottan várják a vetélytársukat, Albertfalvát utolérni.

A városok közül Újpest jár az élen, ahol 22.504-es eredménnyel joggal figyelmeztetik versenytársaikat, különösen Csepelt és Kispestet, valamint Pesterzsépetet, hogy lakosságuk számára képest javítaniuk kell az eredményeken.

Nagybudaörs területén Rákosi Mátyas beszédét követően vett igazán lendületet a tereplésverseny. A főváros lakossága a hatalmas eredményről, amellyel állást foglalt népi demokratikus rendszerünk mellett és felsorakozott a dolgozó nép nagy vezetője, Rákosi Mátyas szövegét, arról-arrára ad esattanárs választ az imperialista háborús uszítóknak és dolgozó népünk ellenségeinek. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949 október 4 9 óra 15 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ Vá Bn
Élő baromfi: csirke 10.00, tyúk 9.50, lud, rucsa 11.50; tisztított baromfi: csirke béllal 7.00-8.84, bél nélkül 14.12, tyúk 8.00-11.34, bél nélkül 12.41; rucsa, lud 9.00-12.50; eredeti friss tojás, ládaárú, darabja 0.75-0.77; szárított tojás: nagyszemű loncsó 3.00-3.20, közép szemű 2.60-2.80, apró szemű fehér bab 1.30-1.40, kék mák 8.20-8.40, héjas mandula és új héjas dió 3.00-4.00 forint kilogrammonként.
Zöldség- és főzelékfélék: burgonya, nyári rózsza 48.00; Gülübaba 48.-, Ella 37.50, Krüger 31.50, sárgarépa 0.70-1.00, petrezselyem 1.50-2.00, vöröshagyma 1.60-1.80, fejtett bab 1.60-2.00, vöröshagyma 0.58, fokhagyma 2.00, fejeskáposzta 1.00-1.10, keltkáposzta 1.00-1.20, vajbab 1.00-1.20, zöldborsó 2.20-3.20, kalarábé 0.80-1.00, fejes saláta /egy fej/ 0.40-0.50, tisztított karfiol Ia 1.60-2.00, IIa 1.20-1.50, levélis 0.80-1.00, sóska 1.00-1.20, tisztított paraj 1.00-1.40, sárgarépa földjével /cs/ 0.30-0.60, petrezselyem 0.50-0.70, ecetbe való uborka 1.00-1.20, saláták való 0.70-0.90, kovászolni való 0.80-0.90, főzéstök 0.40-0.50, zöld tengeri /csővenként/ 0.20-0.40, apró hagyma és kockaszarva zöld paprika 0.50-0.70, tölteni való 1.00-1.10, almaparadicsom 0.40-0.45, közönséges 0.25-0.30, sárga paradicsompaprika 0.80-1.20, piros 1.00-1.40, zöld 0.80-1.00, zeller 1.20-1.40, zellerről való 1.20-2.20, hónapos retek 0.30-0.40, török paradicsom 1.00-1.40, cékla 1.00-1.20, petrezselyem zöldje /cs/ 0.80-1.00, fejtett bab 1.40-1.60, Juliska-bab 1.20-1.40, Gyümölcs: asztali alma 0.40-0.90, rózsás 0.60-0.80, nemes faj 1.00-1.20, körte 0.80-1.00, nemes faj 1.40-1.50, IIa 1.10-1.30, birsalma 1.00-1.20, csemegés szőlő Ia 1.40-1.70, IIa 1.20-1.40, fekete 1.00-1.10, közönséges 1.10-1.40, szilva 0.70-1.00, muskotály 0.80-1.00, savanyítani való zöld dió 1.00-1.20 forint kilogrammonként.
Egyéb: tömött csiporkogomba Ia 8.00-11.00, IIa 3.00-7.00, szárított vargányca 12.00-14.00 forint kilogrammonként. /MTI/

LP

"Nagy kitüntetés, hogy a győzelmes szocializmus országába mehettek tanulni" - A Szovjetunióba utazott 187 ösztöndíjas magyar fiatal

Sr/Mn/Vá Bn Hétfőn a Nyugati pályaudvaron - a koraőszi meleg éjszakában - indulásra várt 187 ösztöndíjas magyar fiatal, hogy a szocializmus hazájába menjen tanulni.

A Ganz Hajógyár, az Orion Rádió, a Diósgyári bányászgyerekeket, somogyi parasztfiatalokat, pécsi fiukat és lányokat, rézüntő és technikus, orvosjelöltet és jogi pályára készült, vegyész- és mérnökhallgatókat, közgazdászokat, építőszeket és tanárjelölteket olyan feljethetetlen ünneplésben részesítették, mint amelyet annakidején csak a Szovjetunióból hazatért parasztküldöttség kapott.

A pályaudvar hatalmas - padlótól a mennyezetig vörös drapériával díszített - virócsarnokában körbefutó feliratok:

"Éljen a Szovjetunió, a világ béke őre!"

"Éljen a Magyar Dolgozók Pártja és az ifjúság nagy tanítómestere, Rákosi Mátyás!" Majd egy idezt Sztálintól: "Megtanulni a technikát, elsajátítani a tudományt, az a proletariátus mai feladata!"

A közvéleményi induló hangja után a munkásszülőkl, fajkondós asszonyoktól, csizmás parasztszereklől, egyenruhás SZIT-csekkől zsufoltság megtöltött csarnokban - az ösztöndíjas fiatalokhoz - beszélt Ortutay Gyula kultuszminiszter:

- A Magyar Népköztársaság kormánya nevében - mondotta - őszinte szeretettel és bizalommal küldünk utatokra, a hatalmas Szovjetunióba. Érezzétek, hogy az egész dolgozó magyar nép kíséri figyelemmel munkátokat és az ösztöndíjra Bencéteket. Sajátítsatok el a világ leghaladottabb és legkultúraltabb tudományát. Érezzétek hálat felszabadítóknak, a hatalmas Szovjetunió és annak nagy vezetőre, Sztálin iránt.

- Ne feledjétek egy pillanatra sem, hogy milyen szívesen várnak Bencéteket, olyan féltő gonddal kísérik minden lépéseteket a magyar nép, a MDP és annak szerető vezetőre, Rákosi Mátyás.

A Szovjetunió, Sztálin, a MDP, Rákosi Mátyás szünni nem akaró életétése után Biró Zoltán, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében emlékedtt szölkásra:

- Nagy kitüntetés ért Bencéteket - kezdte beszédét - hogy a győzelmes szocializmus országába mehettek tanulni. Nagy öröm számotokra, hogy megismerhetitek a Szovjetuniót, a szovjet népet és együtt tanulhattok, dolgozhattok a kommunizmus építőivel.

/Folyt. kö./

"Nagy kitüntetés, hogy a győzelmes..." /1. folytatás/ Sr/Mn/Vá Bn

És ezt a bizalmat Nektek, magyar fiataloknak ki kell érdemelni. El kell sajátítanotok a marxista-leninista tudományt és földszereközni a világ ifjúsága mintaképéhez, a lenini Komszomolhoz. Őszinte és becsületos emberek között azzal a földszereközőkoll viselkednotok, hogy a dolgozó magyar népet képviselotok és megörösítéteket a szovjet-magyar barátságot.

- Figyelemmel kísérijük és mindonbon támogatni fogjuk munkátokat. Ezt igérijük a MDP és annak vezetője, Rákosi Mátyás nevében - fejezte be meg-megújuló tapsok és éljenzések közön beszédét Biró Zoltán.

Gábor Zoltán, a SZIT főtitkára bucsuzójában elmondotta, hogy megtisztoltetés az ösztöndíjasoknak, hogy tanulni mehettek a Szovjetunióba. A kapitalizmusban a fiataloknak nemhogy tanulási lehetősége lett volna, de még munkát sem kaptak: munka nélkül nyomorogtak. Most pedig a Szovjetunióba utazhatnak, ahol fejlődésre és a tanulásra hatalmas lehetőségek vannak. A tanulás, a művelődés többé már nem a kiváltságosoké.

- Az a két bencéteket - fejezte be dögő tapsok között szavait - hogy minél többot tanuljatok a világ ifjúságának példaképtől, a hős lenini Komszomoltól.

Az ösztöndíjasok nevében Tilajka Sándor, a Kistext volt szövmunkása - jövődöbeli textilmérnök - válszolt a bucsuszavakra:

- Mi, ifjumunkások és a dolgozó parasztfiatalok - mondotta - nem gondolhattunk a multban továbbtanulásra. Nem tanulhattunk, mert féltékenyen vigyáztak arra, nehogy egy proli átléphesse az egyetlen küszöböt. Nem tanulhattunk, mert apánk és anyánk olajos, földes ruhában robotoltak a tőkés gyárban vagy az urak birtokán. Nem jutott tan könyvre, gunyoltak és moga láz tak bennünket, elzártak a tanulás lehetőségeitől. Az uricosztály gyermekei részére épültak az iskolák, mint minden obbon az országban.

- De az má a multé! A dicőséges Szovjet Had-sereg megnyitotta dolgozó népünk előtt a szabadságot, a szocializmus építésének útját. Boldogan és vidáman élünk és tiszorévol indulunk - mi, dolgozó gyermekei - a tudomány váránk s tromára. Ezek az eredmények a MDP által vezetett dolgozó népünk eredményeik. Az MDP-nek, a mi Rákosi Mátyásunknak köszönhetünk mindent.

/Folyt. kö./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1949. október 4.

10 óra 10 perc

"Nagy kitüntetés, hogy a győzelmes..." /2. folytatás/ Sr/Mn/Vá Bn

- Nincs számunkra nagyobb boldogság, hogy egy padban ülhetünk a Radik Jurkinokkal, az Ifjú Gárda, a Komszomol hőseivel, a Mareszjevekkal, Anna Kuznyecovákkal, akik munkában, harcban, tanulásban példaképeink. Minden erőnkkel azon leszünk, hogy elsajátítsuk a Szovjetunió életről járó tudományát, hogy viszont a teljes erővel tudjunk résztvenni a szocializmus építésében - fejezte be beszédét.

A bucsuzáson résztvevők hangos éljonzás és viharos tapsai között vonultak ki az ösztöndíjasok az üvegtojás csarnok szélső vágányán álló vagonokhoz, amelyek Lenin, Sztálin és Rákosi arcképeivel, fenyőgallyakkal és virágfüzérrel voltak díszítve. A bucsuzkodás után hatalmas éljonzás közben lassan kigördült a gyors 187 boldog, tanulásra vágyó magyar fiatal hal.

/MTI/

A Vigadó-utcába költözködik a Bekereskedelmi Minisztérium

Belk.M BT/VK/Vá Bn A Bekereskedelmi Minisztérium a Vigadó-utca 6. szám alá költözik, ahol eddig a SZÖVOSZ hivatala volt. A SZÖVOSZ ugyanakkor átköltözik a Bekereskedelmi Minisztérium volt Szabadság-tér 14. szám alatti épületébe.

A Bekereskedelmi Minisztérium valamennyi hivatala október 6.-án, esütörtökön már a Vigadó-téri új helyiségekben folytatja munkáját. A minisztérium épületébe költöznek az Országos Közellátási Hivatal kereskedelmi részlege is.

/MTI/

Egyirányú közlekedés átrendelése

Fő & Mn/Vá Bn A nagybudapesti főkapitány ság vezetője a XII. kerület Vörösmarty-utnak a Széna-tér és Várfoke-utca közötti szakaszán egyirányú közlekedést rendelt el a Várfoke-utca feléi behajtással a Széna-tér irányában. A rendelt megszögő állon kihágási eljárást indítanak. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1949. október 4.

10 óra 20 perc

A tervkölesönjegyzésben a dolgozó parasztek is kiveszük részüket

Nép.M. & VK/Mk Bn Demokratikus kormányunk szeptember 28.-i felhívása a tervkölesönjegyzésre vonatkozólag nagy visszhangra talált dolgozó parasztságunk körében is. Az ipari munkásság után most dolgozó parasztságunk is tettekk el bizonyítja be, hogy magának érzi ezt az államot. Mind nagyobb számmal érkeznek levelek, táviratok, amelyekben egy-egy község, sok esetben egy-egy személy jelenti be csatlakozását a tervkölesönjegyzési kampányhoz.

A Bács-Bodrog megyei Mátételke község dolgozó parasztsága a következő szövegű távirat érkezett:

"Mi mátételkei DEPOSZ-ba tömörült dolgozó parasztek örömmel csatlakozunk demokratikus kormányunk tervkölesönjegyzésre felhívó kiáltványához, mert tudjuk, hogy a dolgozó államnak juttatott kölesönmi ötéves tervünk beindítását, a szocializmus megvalósítását siettetjük. Falunkban már a tervkölesönjegyzés első két napján llo ezer forintot ajánlottak fel a dolgozó parasztek. Azonban nem állunk meg ennél az összegnél, továbbé folytatjuk az agitációs népművelő munkát a tervkölesönjegyzés növelése érdekében, mert Bács-Bodrog megyében mi akarunk első lenni ebben a nemzeti versenyben is. Mátételke DEPOSZ-ba tömörült dolgozó parasztsága".

A békésmegyei Tötökölös községből írják a falu dolgozó parasztojai:

"Az ötéves terv beindítását szolgáló tervkölesönjegyzési mozgalomhoz mi tötökölösi dolgozó parasztek is örömmel csatlakozunk. Népi demokratikus államunktól a felszabadulás óta mindig csak kaptunk s most itt van a nagy alkalom, hogy visszahálálhassuk eddigi támogatását. Falunkban a jegyzés első napján 60 ezer forintot jegyeztek a dolgozó parasztek. A tervkölesönjegyzéssel még jobban megerősítjük nemzetgazdaságunkat és ezzel a ránk eső békefrontot jelentős mértékben erősíteni tudjuk. Tötökölös község dolgozó parasztsága nevében a helyi DEPOSZ szervezet titkára: Paulik Mihály, elnöke, Karlas István."

A békésmegyei Gyuláról így írnak a dolgozó parasztek:

"A tervkölesönjegyzési versenyben az ipari munkásság mellett mi, gyulai dolgozó parasztek is ki akarjuk venni részünket.

/Folyt.köv./LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1949. október 4.

11 óra 15 perc

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kicsinybani árának jegyzése

§ Vá Bn Marhahús: rostélyos; felsál 3.40, leves-
húsok, tarja, csontos oldalas, szegye 8.40; borjúhús 10.00;
birkahús 8.00-12.00; sertéshús: karaj, hosszú; rövid 19.00-
19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna,
zsirnak való 19.00, hárj 20.00, zsír 19.00; élő baromfi: tyúk
11.00-11.40, csirke 11.50-12.00, liba 13.00-14.00, kacsa
12.00-14.00, pulyka 10.00-12.00; tisztított baromfi: tyúk
12.00-13.00, csirke, liba, kacsa 12.00-15.00; tisztított
bontott baromfi: liba-, kacsaprólék 5.00-6.00, máj 15.00-
30.00, hárj, bér 24.00, zsír 22.00-24.00, mell, hát 12.00-16.00;
palackozott ételaj/literje/ 12.00; osztályozatlan tej 0.80-
0.82; halak: élő ponty nagyság szerint 7.50-14.00; tej és tej-
termékek: teljes tej/kannatoj/ 1.50, tejföl 5.10, teavaj, pusz-
törzst tejszinből 23.00-24.00, sovány túrótúrós 3.20, kovart
túrós 8.00, juhtúrós 11.00; kenyér: félfehér 1.00, félbarna 1.60,
zsamlo és kifli /drb/ 0.50; szárazfőzelék: lencse 2.80-3.60,
fóles borsó 3.60-4.20, zöld fóles 1.60-2.00, idetapró fehér
bab 1.50-1.70; zöldségfélék: burgonya, Gűlbaba 0.58, nyári ró-
zsa 0.58, Ella 0.48, Krüger 0.42, makói vörshagyma 0.70; fok-
hagyma 2.40, fejteskáposzta 1.22-1.33, kolkáposzta 1.22-1.46,
vörshagyma 1.95-2.20, savanyu káposzta 4.40, kalarábó 1.02-
1.22, sóska 1.22-1.46, paraj 1.22-1.70, tisztított karfiol 1.46-
2.44, fésztesk 0.55-0.66, gyalult 1.10-1.32, zöld tonkori /cső-
vonkint/ 0.25-0.50, zoller 1.46-1.70, cékla 1.22-1.46, parad-
isom 0.33-0.60, piros paradicsompaprika 1.22-1.70, sárga 1.02-
1.46, zöld 0.80-1.22, ecetbevaló uborka 1.22-1.46, egyéb uborka
0.92-1.12, fejtesaláta /drb/ 0.50-0.66, petrezselyem zöldjével
/cs/ 0.40-0.92, sárgarépa zöldjével /cs/ 0.40-0.78, petrezse-
lyem 1.20-2.44, sárgarépa 0.92-1.22; vajbab 1.22-1.46, hegyes
és kecskeszarvu zöld paprika 0.66-0.92, tölteni való 1.22-1.33,
fejtes bab 1.94-2.44, fejtesivaló 1.70-1.95, Juliska-bab
1.46-1.70, tömött csiperkogomba 8.00-13.00, tinoru 10.00,
savanyítani való zöld dinnye 1.20-1.46 forint kilogrammonkint.
Gyümölcs: nemes alma Ia 1.22-1.46, asztali
0.55-1.12, rétos 0.78-1.02, nemes körte 1.30-1.80, közönséges,
válogatott 1.02-1.22, birsalma 1.22-1.46, észi barack 2.60-
5.00, bosztercei szilva 0.92-1.22, kantalupdinnye 1.22-1.46,
görög dinnye 0.50-0.66, citrom /drb/ 1.00-1.45, héjas dió 3.66-
4.88, dióbél 20.00-28.00, só 1.70, cukor 6.00-6.80, mák 8.40-
9.50, méz 9.00-10.00, rizs 8.60, érelt paprika 16.70-35.60,
csomagos szőlő 1.46-2.07, közönséges és fekete 1.22-1.70 fo-
rint kilogrammonkint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1949. október 4.

10 óra 25 perc

A tervekölésönjegyzésben a dolgozó parasztok... folyt./

Nógr. & VK/Mk Bn

Ugyanakkor egy pillanatra nem feledkezünk meg másik fontos idő-
szerű feladatunkról: az őszi szántás-vetési-munkák időben való el-
végzéséről. Ugy a tervekölésönjegyzés fokozás val, mint a szántás-
vetési munkák időben való elvégzésével elősegítjük ötéves nemzet-
gazdasági tervünk eredményes beindítás t, ugyanakkor hazánkat a
világtörke-front még inkább megdönthetetlenebb bástyájává tesszük.
A gyulai dolgozó parasztok révén a helyi DEPOSZ szervezet
vezetősége". / a DEPOSZ

A tervekölésönjegyzés sikeréért jelentős
feladatokat vállaltak helyi szervezőknek néprevelői és aktív-
tái. A jó példák biztató hatással vannak a tervekölésönjegyzés
további fokozására. Megyei, járási, helyi DEPOSZ funkcionáriusok
mindenütt elsőnek és jelentős összegűket jegyeztek tervekölésön-
ként. Így például a Bács-Bodrog megyei DEPOSZ-kaderes Sinity
István 2 ezer forintot, Börzsönyi Péter DEPOSZ megyei termelési
felelős 1.400 forintot, Slezák János ezer forintot, Tavaszti Mar-
git megyei titkársági adminisztrátor 600 forintot jegyeztek.

A bajai helyi DEPOSZ szervezet irodavezetője
Rorsics István egy havi fizetését, 400 forintot jegyezte.
Köncsek József a bajai helyi DEPOSZ szervezet függetlenített
titkára, egy havi fizetését 400 forintot jegyezte. S végül Hal-
ter Magda, a bajai helyi szervezet adminisztrátora ugyancsak
egy havi fizetését, 400 forintot jegyezte. /MTI/

Szobek András nagykövetség utazása

Küm & Hn/Mk Bn Szobek András, Magyarország új jennan kinove-
zett moszkvai nagykövete kedden reggel repülőgépen Moszkva-
ba utazott.

Bucsuztatás ra megjelent a repülőtéren a
Sovjetunió budapesti nagykövetsége részéről Szmirnov ügyvivő
és Szikacsny nagykövetségi titkár. A magyar kormány részéről meg-
jelent Gerő Ernő államminiszter, a külügyminisztérium részéről
pedig Sebestyén Pál rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter,
Kálló Iván miniszteri tanácsos és a minisztérium több vezető tiszt-
viselője. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1949 október 4 13 óra 25 perc

Vizállásjelentés

A Vá/Vá Bn Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti október 4.-én, kedden délután:

A Duna Aschach és Krems között árad, más hol apad, igen alacsony vizállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 15, Budapestnél 16, Mohácsnál 14 fok Celsius. A mai dunai vizállások: Schárding 234 cm 16 %, Aschach 144 cm 11 %, Linz 145 cm 13 %, Strudon 213 cm 16 %, Krems 138 cm 13 %, Bécs 155 cm 14 %, Pozsony 220 cm 17 %, Roszvár 193 cm 19 %, Dunaremtó 258 cm 19 %, Gönyű 142 cm 20 %, Komárom 149 cm 16 %, Esztergom 142 cm 17 %, Budapest 190 cm 18 %, Dunapentelo 159 cm 18 %, Dunaföldvár 107 cm 14 %, Paks 162 cm 17 %, Baja 210 cm 15 %, Mohács 235 cm 15 %, Bozdán 76 cm 15 %, Apatin 120 cm 17 %, Gombos 112 cm 15 %, Ujvidék 95 cm 19 %, Zimony 32 cm 18 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 75 cm 4 %, Győrnél 133 cm 10 % - A Dráva Zákányánál 54 cm 22 %, Barcsnál 58 cm 17 %, Drávaszabolcsnál 80 cm 15 %.

A Tisza Vásárosnaménynél árad, lejjebb apad, igen alacsony vizállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 14, Szegednél 17 Celsius fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabocs minus 83 cm 7 %, Vásárosnamény minus 156 cm 5 %, Tokaj minus 108 cm 7 %, Tiszafüred minus 120 cm 9 %, Szolnok minus 146 cm 9 %, Csongrád minus 212 cm 11 %, Szeged minus 112 cm 11 %, Tisza 60 cm 20 %.

A Szamos Csongornál minus 76 cm 3 % - A Bodrog Sárospataknál 62 cm 9 % - A Sajó Bánrévénél 40 cm 13 % - A Hornád Hidasnémetinél minus 5 cm 8 % - A Berettyó Berettyó-ujfalunál minus 146 cm 1 % - A Körösök Körös szakállnál minus 44 cm 3 %, Bolényosnál minus 28 cm 11 %, Békésnél 38 cm 17 %, Gyománál 290 cm 43 % - A Maros Makónál minus 13 cm 7 %.

A Balaton Siófoknál 33 cm 13 %. Víz hőfok: 18. A Volencei tó Agárdnál 67 cm.

Várható vizállás Budapeston holnap: 183 cm.

LP /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1949 október 4. 15 óra 20 perc

Dolgozó népünk megértette, hogy a tervkölsömmel hozzájárul hazánk felvirágoztatásához, a bűke biztosításához.

MDP § Mk Bn A tervkölsönjegyzés napról-napra, orrol-ondra fokozodo lendülettel folyik szerte az országban. Üzemeink dolgozói, a négy és fél esztendő kemény harcaiban edzett munkásosztály példamutató lelkesedéssel jár az élen a tervkölsönjegyzésben is.

Munkásainknak ez a lelkesedése szótár ad az egész országban, magával ragadja a vidék, a falvak, a tanyaik dolgozóit. A munkásosztály példáján tervkölsönjegyzési versenybe lendül a falu is. Községek községekkel, falurészek falurészekkel, dolgozó parasztek dolgozó parasztekkel keltek nemes versenyre, hogy újra megbizonyítsák: mi fiai a népi demokratikus hazának.

A tervkölsönjegyzés országsszerte növekvő sikere tanusítja: dolgozó népünk megértette, hogy az államnak adott kölsömmel hozzájárul hazája felvirágoztatásához, a bűke biztosításához. A tervkölsön célja öt éves tervünk sikerének biztosítása.

Szükség van a kölsöme. Célisi összeget, nem kevesebb, mint 47 milliárd forintot használunk fel öt év alatt arra, hogy hazánk virágozó ipari, fejlett mezőgazdasággal rendelkező ország legyen. Országunk az öt éves terv segítségével tovább erősödik, tovább gazdagodik. Ez az erősödés és gazdagodás a bűke fokozottabb biztosítását is jelenti.

A magyar dolgozó néptisztán látja ezeket a hatalmas, országépítő feladatokat. Ez a magyarsága annak a fokozodo lelkesedésnek, amelynek a tervkölsönjegyzés során városok és falun egyaránt tanui vagyunk.

Magyarszza ezt a lelkesedést az is, hogy a tervkölsön kétszeresen törül vissza öt év alatt mindenki visszakapja a jegyzett összeget, sőt a főlévénként tartandó sorsolásokon a nyarománnykötvények tulajdonosai, 300-100.000 forintig terjedő összeget nyerhetnek is. Minden negyedik kötvény nyer. De visszatérül a jegyzett összeg ezerszeresen, kamatos-kamatáival együtt az öt éves terv világraszoló erejűjeivel. Traktorok ezrei, utak, villanyhálózatok, több mint ezer aratóséplőgép, olcsóbb, több iparcikk teszi könnyebbé, gazdagabbá a falvak, életét, munkáját. Tisztán látja a falu nép, hogy amikor tervkölsönt jegyez, egyik zsebéből a másikba teszi a pénzt. Azzal a villogással, hogy mire a másik zsebbe ér, megsokszorozódik a jegyzett összeg.

/folyt. k.v./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1949. október 4. 15 óra 30 perc

/Dolgozó népünk megértette, hogy a1.folyt./ MDP § Mk Bn

A falun a tervkölsönjegyzésben a szegény-parasztok jár az ólen. Máté Imre 4 holdas, szegedi szegényparaszt 700 forintot jegyzett.

- Szabadságot, földet, ezer más segítséget kaptam a népi demokraciától - mondotta -. Örülök, hogy ezzel a kevéssel hozzájárulok az állam, tehát saját sorsom további felvirágoztatásához.

Nem maradnak le a kölsönjegyzésben az aszónyok sem. Bókés Ferenonó tanyai szegényparaszt felesége bement Orosházára a községházára.

- Férjem 100 forintot jegyzett - mondta -. En meg akarom toldani még százszal. A tervnek köszönhetem, hogy van mit főzöm. A ruha sem gond, amiben a kislányom az iskolába jár. Azt akarom, hogy hozzájárulhassak további gazdagodásunkhoz az ötéves tervkölsönnel.

A középparasztság sem marad le a kölsönben. Faluska Lajos 13 holdas biharnagybajomi középparaszt 1.200 forintot jegyzett. Megmondta azt is, hogy miért tartja ezt kötelességének önmagával, hazájával szemben:

- A fiamat ösztöndíjjal segíti a népi demokracia, hogy a debreceni egyetemen tanulhasson, ott, ahol azelőtt csak a földesurak, vagy a gazdagok gyerekei tanulhattak. Magam nem egyszer kaptam kölsönt a felszabadulás óta. Amit felajánlottam, az csak kis része pl. annak, amit az Állami Géppálmás segítségével megtakarítottam.

A kulák, a dolgozó nép ellensége, most is szembe fordul a dolgozó néppel, a dolgozó néppel. Tudja, hogy a tervkölsönrel a dolgozó nép, a dolgozó néppel állama erősödik. Ujra csak értani igyekszik hát a parasztnemzetével. Nyirbögárd községben Palóczy Péter 70 holdas kulák mindössze 100 forintot jegyzett. A népre való a gazdag kuláktól ezt a nevetségesen kis összeget vissza utasították. Palóczy Péter másnapra megmondta magát és 1.500 forintot jegyzett.

Vaja községben a görögkatolikus pap 1.500 forintot jegyzett. Ugyancsak jegyzett a fényeslitkei római katolikus plébános is.

Ott, ahol a kulák megkísérelti a középparasztokat a szegényparasztokat a kölsönjegyzés ellen fordítani nevetséges, hazug rómhírekkel, maguk a fali dolgozói leplezik le őket, és rámutatnak arra, hogy a rómhírek csak az ért vannak, mert a kulák retteg a dolgozó nép további megerősésétől.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1949. október 4. 15 óra 30 perc

/Dolgozó népünk megértette, hogy2.folyt./ MDP § Mk Bn

Igy járja diadalutját a tervkölsön a falvakban, ahol dolgozó népünk lelkesedése közepette népi demokraciánk újabb hatalmas győzelmet arat.

Nőttön nő a tervkölsönjegyzők száma városban és falun egyaránt

Üzeni munkásaink lelkesedése átterjed a falum is. A magyar dolgozó nép a tervkölsön ügyét a saját ügyének tudja. A kölsönrel, a dolgozó néppel a dolgozó néppel állama gazdálkodik. Mégpedig úgy gazdálkodik, hogy annak a kölsönök felajánlói, gyárak, falvak, iparostalok munkásai lássak a hasznát.

Ez az, ami a mi kölsönünket megkülönbözteti az utak kölsönétől. A kapitalista országokban is előfordul, hogy a tőkéskek kezében lévő kormány kölsönért fordul a lakossághoz. De akkor, amikor baj van, amikor a tőkéskek a nép pénzével akarják erősíteni kizsákmányoló uralmukat.

A mi tervkölsönünk merőben más. A nép államban a nép kormánya akkor bocsit ki tervkölsönt, amikor sorozatos győzelem után újabb harcra indulunk a dolgozó néppel államunk további felemeléséért, a nép élet színvonalának további javításáért. A mi tervkölsönünk újabb győzelem záloga. Olyan győzelem, amelynek minden haszna a népé, a dolgozó emberé.

A mi tervkölsönünk célja: biztosítani az ötéves terv sikerét, a tervét, amely újra vívő földes léptekkel viszi előre a nép ügyét.

Ime csak néhány szám: 8t év alatt 30 és 60 millió pár cipőt gyártunk. 505 millió forint költséggel 8 fonszövő textilgyárat építünk. Épülő gyáraink 30.000 új ipari munkásnak biztosítanak kenyérkeresetet. 58.000 új lakás épül, ebből több, mint 18.000 az ipari és bányatelepeken.

Nyilvánvaló mindebből, hogy az üzemi, vagy a falusi dolgozó, amikor tervkölsönt jegyez, annak a gyárnak a felépítéséhez járul hozzá, amely az ő számára termeli a ruhának valót. Olyan gép elkészítéséhez adja kölsön a pénzét, amelyen neki szövik a textilt, meli gyártják a cipőt. A kölsönadótt pénzével az ő szalma építik a házat, a villanyvezetékot, az utakat, a vasutakat.

LP

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1949. október 4. 15 óra 35 perc

/Dolgozó néplünk megértette, hogy.....5.folyt./ MDP § Mk Bn

Nincs az országban egyetlen dolgozó, aki saját maga és családja sorsán ne lótná, mennyi haszonnal járt számára a hároméves terv. Minden dolgozó tudja: ugyanígy az ő számára jelentenek jobb, könnyebb életet az ötéves terv eredményei. Bizonyítják ezt a beszélő számok, a dolgozók jegyzései.

Üzemi munkásaink kölcsönjegyzései során a hazafias lelkesedés és a szocialista öntudat gyönyörű példákat látjuk. Esztergomban a Sportáru Termelő NV két dolgozója, Nagy Béla és Kerékes Pál fontos újításukért 100.000 forintos jutalmat kaptak. Az újítás segítségével az ötéves terv során 50-60 millió forintos megtakarítást lehet elérni. A két újító az egész szovszet forintért tervköltséget jegyzett.

Az Orion gyárban Adler György élmunkás 1.300 forintot jegyzett. A Magyar Államban Korda Pál élmunkás 1.100, Buzsa Sándor élmunkás 1.000 forintot jegyzett.

Az üzemek hatalmas eredményeinek példáját követve a vidék is egyre nagyobb eredményeket mutat fel. Borotytócsujfalu községben több, mint 454 ezer forintot jegyeztek eddig. Az esztergomi járás több, mint 5 és fél millió forinttal járult hozzá az ötéves terv sikeréhez.

A laposvári járásban több, mint 1.400.000 forintot jegyeztek.

A marcali járásban 5233 dolgozó, 1.627.000 forintot jegyzett.

Zsirus József tatárnyai segédvájár, akinek 700 forint a havi keresete, 1500 forintot jegyzett.

Komár János borsodi bányász, akinek havi keresete 800 forint, 2.000 forintot jegyzett. Komár János ezt mondta:

- A hároméves terv ezer eredménye javította az életemet. Új lakást kaptam, telik ruhára, cipőre. Tudom, hogy az ötéves tervvel azt folytatjuk, amit a hároméves tervvel elkezdtünk. Ez pedig nekünk, dolgozó embereknek jelent eredményeket.

Az ötéves tervben 50 ezer dolgozó foglalja el majd a helyét a magyar állam irányításában. Ez az 50 ezer dolgozó a Magyar Dolgozók Pártjának vezetése alatt, azt tartja majd első feladatának, hogy a terv sikeres megvalósításával, minél gyümölcsözőbben térjüljön vissza a dolgozóknak az az összeg, melyet a tervköltségek megfizetésére felajánlottak az ötéves tervünk sikere, népi demokráciánk további megerősödése érdekében.

LP /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1949. október 4. 15 óra 35 perc

Meggyorsult az őszi szántás-vetési munkák irama

Vid u 8 Kö/Mk/Mk Népm. Bn A Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának vasárnap nyilvánosságra hozott határozata, amelyben megállapítja, hogy az őszi szántás-vetési tervben bizonyos elmaradás mutatkozik, országsszerte fokozott munkára serkentette a dolgozó parasztságunkat. A beérkező jelentésekkel máris megállapítható, az őszi munkák ütemének meggyorsulása. A tervköltségek jegyzési versenyével egyidőben folyik a szántás-vetési munkák versenye. Amilyen lelkesedéssel vesz részt a tervköltségek jegyzésében, dolgozó parasztságunk, ugyanolyan lelkesedéssel igyekszik különösen most a Politikai Bizottság határozata után teljesíteni a szántás-vetési ütemtervet, hogy ezzel is biztosítsa a dolgozóknak jobb és jobb kenyérért. Ez a válasza a dolgozó parasztságunknak az Árpád Rakó bandának az imperialista háborús uszítók ügynökeinek, akik a munkásoktól a gyárat, a dolgozó paraszttól a földet akarták elvenni és újra a dolgozóknak nyakára akarták ültetni a gyárosokat és földbirtokosokat.

Hajduböszörményben eddig 2500 holdon végeztek a vetés-antást, 1200 holdon pedig a mélyszántást. Eddig elvetettek 400 holdon búzát, 100 holdon rozsot, 50 holdon árpat, 150 holdon pedig egyéb terményeket.

Nyírábrányban az őszi rosznak felett már elvetették és az őszi vetés-antás előirányzatát is 50 százalékkal teljesítették.

Tógláson 1245 hold előirányzott vetés-antást a területből a hét végéig 810 holdat szántottak fel és az előirányzott 530 hold roszból 430 holdat elvetettek.

Egyre szélesedik a versenymozgalom

Egyre szélesedik a dolgozó parasztság körében az őszi szántás-vetési munkálatok versenymozgalma is. A negyében az elmúlt héten sok új versenyszerveződést kötöttek. Tógláson 200, Hajdunánson 227, Hajduböszörményben pedig 200 új versenyszerveződést írtak alá az őszi mezőgazdasági munkák mielőbbi elvégzésére.

Somogy megye dolgozó parasztsága is újabb lendületet adott a versenynek azzal, hogy elfogadta a hajduböszörményiek versenykihívását. Beleg község, amely elismerte fogadta el a kihívást, ugyanakkor versenyre hívta ki a szomszédos Kutas községet. De a megye többi községei is sorra csatláoztak a versenymozgalomhoz.

/Folyt. köv. 4. II.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1949. október 4. 15 óra 40 perc

/Mogyorsult az őszi szántás-vetési munkák irama...1.folyt./
Kö/Mk/Mk Bn

Héves megyében

az elmúlt héten az előirányzott 35.800 hold helyett 45.330 holdat szántottak fel, tehát az űrtértervet 128 százalékosan teljesítették. A múlt hétre előirányzott 2800 hold rozsvetés helyett 3322 holdat vetettek be. Megindult az űrtérterv szerinti búzavetés is. Jel halad a megyében a vétérmagvak tisztítás. Eddig 16.250 mész gabonát tisztítottak meg.

A hevesmegyei járások közül mind a szántás, mind a vetés terén a gyöngyösi járás vezet, mert az űrtértervet 163 százalékosan teljesítette. Második a pósterve járás. Leggyengébb a hatvani járás, amely csak 82 százalékosan tudta teljesíteni űrtértervét. A megye községei közül a legjobb eredményt ért el Tarnamóna, Gyöngyös és Szurdokpüspöki. A legrosszabbak Tiszánána, Tiszabér, Nagybátory, Macanka, Atány, Érke és Erdőtelek.

Igen jó eredményt mutatnak a természetvédelmi csoportok. A megye 53 bejelentett természetvédelmi csoportja eddig 1273 holdat szántott fel a szántás űrtértervet 192 százalékosan teljesítette. Öt természetvédelmi csoport az összes szántóterület 40-50 százalékos felkészítést és vezet a vetés terén.

Bihar és Csenger

Bihar megyében eddig 14.689 holdon végezték el a vetés szántást, az őszi magvetést pedig 4155 holdon. Vezet a sarkadi járás, ahol eddig 4518 holdat szántottak fel.

Csenger megyében a szántás-vetési versenyben első helyen áll Tömörkény. A második helyen az utóbbi napokban erősen előretört Csenger város. Az őszi vetés terület legnagyobb részét Sövényháza község dolgozó parasztjai vetették be, utána Tömörkény és Szentos következtek.

Igyekeznünk kell a rozsvetéssel

Bárholon örvendős eredmények mutatkoznak egyes helyeken, dolgozó parasztainknak még jobban fel kell az iramot, főleg ott, ahol lemaradások mutatkoznak, hogy mindenütt idejében befejezódjék a gabona elvetése. Különösen a rozsvetés fel kell igyekeznünk, mert október 15.-e után nem szabad egyetlen hold bevetetlen rozsterülettel sem maradnia. /p

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1949. október 4. 16 óra 10 perc

/Mogyorsult az őszi szántás-vetési munkák irama...2.folyt./
Kö/Mk/Mk Bn

A most fokozottabb űrtérben megindult munka és a versenyszegélyen kiszűrésedése biztató ígért arra, hogy dolgozó parasztaink az időn is idejében elvégzik az őszi munkálatokat, mert tudatában van annak, hogy ezzel is hozzájárul ahhoz, hogy népi demokráciánk megerősödjék és még szilárdabb bástya legyen a béke frontján. /MTI/

Dolgozó népünk megértette, hogy ... /4. folytatás/

8 Ml Vá Bn

Örömmel és lelkesedéssel...

Messzi tanyákról, falvakból özönével érkeznek a levelek, táviratok, amelyek mind azt bizonyítják, hogy a magyar nép szeretett vezetője, Rákosi Mátyas nem hiába fordult a dolgozókhöz; az ipari dolgozókhöz hasonlóan, a dolgozó paraszt is hűven teljesíti hazafias kötelességét; örömmel adja kölcsön pénzt az ötéves terv mielőbbi beindításához.

A tatabányai DEFOSZ-szervezetbe tömörült dolgozó parasztok így innak a kölcsönjegyzésről:

"Az eddig elért eredmények meggyőzték bennünket arról, hogy az az út, amelyen haladunk: az egységes és biztos út, az vezet a felmunkához és a béke szilárd megerősítéséhez. Megalkuvás nélkül, törhetetlen egységben, szilárd akaratú és áldozatkészéggel vállaljuk azokat a feladatokat és kötelességeket, amelyek ránk, paraszti dolgozókra várnak. Nem tud részt venni sorainkon semmiféle kulák vagy más reakció aknamunka, mert az elmúlt négy év megmutatta, hogy szervezett összefogással mire képes a dolgozó magyar nép. De megmutatta az elmúlt négy év azt is, hogyan sújt le népi demokráciánk szakra az árulókra, kik a békés építőmunkát hátráltatni megakadályozni akarják.

Az áruló Rajk és bandájának leleplezése fel-tárta előttünk azt a féktelen gyűlöletet, amellyel az imperialisták és csatlósok a Tito-féle fasiszták, a népi demokráciák ellen törnek. A nép igazságos ítélte a hazaárulókat fellett már alhang-zott. Az alávaló árulásra ezzel adtuk meg a csattanó választ, hogy már a más odik napon tuljegyeztük a kölcsön és most, az őszi szántási-vetési tervet a legpontosabban, a kitűzött határidő előtt teljes egészében befejezzük.

TL /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1949. október 4. 17 óra 55 perc

Ötven százalékkal emeli a munka termelékenységét a Wolfner-gyár két millió forint értékű futó-szalagberendezése... - Felavatták az új szalag-berendezést a Wolfner cipőgyárban

Kné/H/Fr Io A Wolfner-gyár világos, tiszta, nagy műhelyben gépek mellett úgy nyugodtan dolgoznak a munkások. Felszem Koll Reinió: futószalag viszi a munkadarabokat egyik géptől, egyik dolgozótól a másikig.

Most szereztek fel a műhelyben a két millió forint értékű két új futószalagberendezést és a modern világító-és szállító-felszerelést, - megváltoztatva a tőkésék ránkagyott örökségét: a sötét, egészségtelen műhelyt, ahol a dolgozóknak munkájuktól állandóan felugrálva kellett levanni a tolókosokról az egyes munkadarabokat.

Az új szalag-berendezés a munka termelékenységét körülbelül ötven százalékkal emeli, ezenkívül kiméli a dolgozók egészségét. Egy-egy körberendezésen naponta 300-1.000 pár cipőt termelnek. Az egyik szalagberendezésen ránkagyott, ugynevezett "good year" cipőket készítenek, amely nemcsak szép, hanem nagyon tartós is. A másik szalagberendezésen gyermekcipő gyártanak. A szalagberendezéssel természetesen másfajta cipőt is lehet gyártani, egy óra alatt át állítható bármilyen fajta cipő gyártására.

A körberendezéseket modern varró-fűző-, esiszolóberendezésekkel szerelték fel. Az eddigi kézimunkát nagymértékben gépesítették. A félig-kész munkadarabokat különleges levegő-berendezés szárítja, az új kéreg-vasalógépek pedig rendkívül meggyorsítják a kéreg vasalását.

Az ötéves terv során még hat körberendezést szerelnek fel a Wolfner-gyárban. Az első, melyet az öt-éves terv első évében szerelnek fel, már készen is van! A szalagberendezés mellett sokkal kisebb félkészárúraktárra van szükség. Ennek következtében másfél millió forinttal lehet a vállalat forgótőkéjét csökkenteni.

A nagyszerű új berendezéseket kedd délután adta át az üzem dolgozóinak Ajtai Miklós könnyűipari államtitkár. Az ünnepélyen megjelent Döbrenyi Károlyné Újpest polgármestere, és több cipőipari szakember is.

- Büszkék vagyunk erre az induló úzatra - mondotta Ajtai Miklós, mert a szocialista építés újabb lépés első fokát jelenti, büszkék vagyunk rá, mert előfutára az ötéves tervnek, a magyar dolgozó nép hatalmas vállalkozásának, annak a vállalkozásnak, amelyhez mérhető nemcsak a magyar gazdaságtörténelem, de egyetlen kapitalista ország gazdaságtörténelme sem ismer. /Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1949. október 4. 18 óra 26 perc

/A Wolfner-gyár világos, nagy tiszta műhelyben...folyt./

- Gazdaságpolitikánk helyessége különösen Sloven mutatkozik meg, ha azokra a nyugati országokra tekintünk, amelyek az amerikai imperializmus irányítása mellett a Marshall-terv útján haladnak. Franciaországban például a legnagyobb cipőgyárat, a Pillott-gyárat, amely kétszer akkora, mint a Wolfner-gyár, a Marshall-terv következtében teljesen le kellett állítani. A világhírű Duolos-cipőgyárat, amely teljes kapacitással közel ezer munkást foglalkoztatott, ma csak 400 munkással dolgozik - heti 20-22 órát.

Az üzem dolgozóinak nevében Pajor István mondott köszönetet a Magyar Dolgozók Pártjának, a népi demokráciának, amely lehetővé tette, hogy az üzem dolgozói szép, tiszta, világos helyiségben, jó munkakörülmények között dolgozhatnak ezután.

Munkánk termelékenységének emelésével bizonyítjuk be hálánkat

Pártunk és népi demokráciánk iránt - mondotta -. Az üzem dolgozói percekig tartó táppsal áltették a Magyar Dolgozók Pártját és szeretett vezérét, Rákosi Mátyást. /MTI/

Az Albán Szakszervezeti Tanács távirata a SZOT-hoz

SZOT VK/Fr Io A Nemzetközi Bőkenap alkalmából az Albán Szakszervezeti Tanács az alábbi táviratot küldte a magyar Szaktanácsnak:

"A Nemzetközi Bőkenap alkalmából testvéri üdvözlést küldjük a magyar dolgozóknak. Az albán munkásosztály, amely aktív harcosa a naponta erősödő és egyre hatalmasabbá váló békotábornak, úgy válaszol az amerikai és angol imperialista háborús bűnöseknek, görög monarcho-fasiszta eszkozilnek és a jugoszláv trockista árulóknak, hogy fokozza forradalmi önszűgét, lelkesen dolgozik a kötőves terv végrehajtásáért és a szocializmus alapjainak megerősítéséért. Szerosabba fűzi a barátságot a Szovjetunióval, a békés és a demokrácia örövel és a népi demokráciákkal, fejleszt a munkásosztály nemzetközi szolidaritását és megerősíti a dolgozók nemzetközi egységét a Szakszervezeti Világszövetségben. Ha Albán Szakszervezeti Tanács /MTI/ Tito Peristoni elnök"

A dolgozó parasztság tömegesen kéri az új termelőszövetkezeti csoportok megalakításának engedélyezését. - Erdői Ferenc földművelésügyi miniszter nyilatkozata

Nép.M. K/Ny/Fr Io Erdői Ferenc földművelésügyi miniszter az alábbi nyilatkozatot adta az új termelőszövetkezeti csoportok megalakulásáról.

- Rákosi Mátyás utmutató nagy boszédó rámutatott mezőgazdasági termelőszövetkezetek hatalmas fejlődésére és a fejlődés különleges jelentőségére.

"Gazdasági fejlődésünk szocialista szektora - mondotta Rákosi Mátyás - a falun is egészséges és azt is mutatja, hogy dolgozó néptünk közdi megismerni a szocialista, a közös, a társas termelés minden előnyét és szívesen, önként, egyre fokozódó mértékben tér át a szövetkezeti termelési formára."

- Az új termelőszövetkezeti csoportok alakulása valóban nagy arányokat öltött és a földművelésügyi minisztérium napról-napra nagy számmal kapja a jelentkezőket új termelőszövetkezeti csoportok alakítására.

- A nagyszámú jelentkezés okai nyilvánvalóak. Következménye az a régebbi termelőszövetkezeti csoportok most már látható nagyszámú eredménynek. Termelőszövetkezeti csoportjaink eredményei az ország minden részén messze túlszárnyalták az egyénileg gazdálkodó parasztok terméseredményét, pedig még igen sok kezdeti nehézséggel küzdöttek és még hiányos a valóban nagyüzemi felkészültségük is. Látható azonban már ma is, hogy a nagyüzemi gazdálkodás vitathatatlan és behozhatatlan fölényben áll az egyéni parcellás gazdálkodással szemben. Az is látható már, hogy amint a következő években tovább gyarapodnak és gazdagodnak tapasztalataik, még nagyobb arányban mulják majd fölül az egyéni gazdálkodást.

- Ez is vonzza dolgozó parasztságunkat, termelőszövetkezeti csoportok alakítására, hogy a régebbi termelőszövetkezeti csoportok évvégi eredménye és a szövetkezeti tagoknak kifizethető jövedelmrészcsodés kitünő mérleget mutat. Az egy munkaegységre jutó 24 forint 50 filléres részcsodés csak egy részét jelenti a termelőszövetkezeti tagok jövedelmének. Ehhez hozzá kell vennünk azt is, hogy a szövetkezet termékeiből a termelési áron részcsodáltak.

/Folyt. köv./

TL

/A dolgozó parasztság...1. folyt./ K/Ny/Fr Io

Ezen fölül jelentősen hasznot hozott a termelőszövetkezeti tagok háztáji gazdasága is.

- Az új termelőszövetkezeti csoportok alakulása nyilvánvaló bizonyítéka dolgozó parasztságunk politikai fejlődésének s annak, hogy dolgozó parasztságunk mind nagyobb része győződik meg a mezőgazdaság szocialista fejlesztésének hatalmas előnyeiről.

- Az új termelőszövetkezeti csoportok tömeges jelentkezőse természetesen hatalmas munkát ró a földművelésügyi minisztérium szerveire. Népköztársaságunk kormányának korábbi rendeleté kimondotta, hogy termelőszövetkezeti csoportok csak a földművelésügyi miniszter engedélyével működhetnek és az engedély kiadása előtt tüzetesen meg kell vizsgálni az új termelőszövetkezeti csoportot; megfellel-e azoknak a követelményeknek, amelyeket a közösen gazdálkodó csoportokkal szemben kell támasztani. E rendelet szellemében egyenként kell megvizsgálni a jelentkező csoportokat, abból a szempontból, hogy valóban, önkéntes elhatározás alapján szándékoznak-e megvalósítani a társas gazdálkodást és megvannak-e az egyéb szükséges feltételei is az egészséges termelőszövetkezeti munkának.

- Az odig jelentkezett termelőszövetkezeti csoportok felülvizsgálata és az engedélyek kiadása már folyik. Előrelátható azonban, hogy a mind nagyobb arányú jelentkezés következtében a minisztérium munkája mindinkább növekszik. Eppen ezért felhívom a termelőszövetkezeti csoportot alakítani szándékozó dolgozó parasztságot: jelentkezősét október 20-ig juttassa el megőző Mezőgazdasági Igazgatóságához, hogy a minisztérium szervei engedélyezéshez szükséges felülvizsgálatot és az engedélyek kiadását november 1-re befejezhessék. /MTI./

--- Lsz H

MTI BEEFÖLDI HIREK

B ⁴⁴ kiadás 1949. október 4. 19 óra 15 perc

Fokozzuk az őszi szántás-vetési munkák elvégzését - Hívat -
los jelentős az őszi munkák állásáról

Nópr. M. & Kő/Fr Io Népköztársaságunk minisztortaná-
csának határozata azt a feladatot tűzi dolgozó parasztságunk
elő, hogy az őszi folyamán egyetlen talpalatnyi föld ne maradjon
megműveletlenül. Dolgozó népünk jövő évi kenyérének biztosítá-
sa érdekében a megművelés alatt álló földterület 35 százalékát
kenyérgabonával kell bevetni. Ugyanaz a minisztortanácsi határo-
zat megállapította a kenyérgabona elvetésének végső határidőjét.
A rozs vetését október 15-ig, a buza vetését október 31-ig, az
egész országban be kell fejezni. E téren, amint azt a Magyar Dol-
gozók Pártja politikai bizottságának október 2-án megjelent ha-
tározata megállapítja, bizonyos elmaradás mutatkozik. Ebben az
elmaradásban benne van az osztályellenség keze. De a 26 paraszt-
ságunk feladata, biztosítani az őszi szántás-vetési munkák hala-
dóktalan elvégzését. A szeptember 25.-i állapot szerinti az őszi
szántás-vetési terv végrehajtásán előljárnak: Esztergom-várme-
gye, amely 46.0 százalékig teljesítette a rozsvetést, Vas-vár-
megye, 41.1 százalékig, Pest-vármege 38.2 százalékig, Szava-
tústen első Vas-vármege. Alaposan elmaradtak Baranya- és
Bácskai-vármegek. Ugyancsak a Gyöngye megyék között vannak Bihar, Békés,
Baranya-vármegek is.

Az őszi szántás-vetési terv végrehaj-
tásában jó példával járnak elől állami gazdaságaink, termelőszö-
vetkezeti csoportjaink és azok a községek, ahol a terv végre-
hajtásához jó politikai munkával fognak hozzá. Állami gazdasá-
gaink közül legjobban kitűntek a mozdonyeszi, bábolnai és keszt-
helyi állami gazdaságok, ahol 100 százalékig teljesítették az
előírt rozsvetést és jó ütemben halad a buzavetés. Ter-
melőszövetkezeti csoportjainkmal a baracskai, borjádi termelő-
szövetkezeti csoportok a rozsvetést 100 százalékig teljesítették,
a buzavetés szintén jó ütemben halad. A községek közül Nagykáta,
Vasszőcsény községek tűntek ki, ahol az eddigi előírányt
teljesítették.

Kövessük az élönjárók jó példáját,
teryük az őszi szántás-vetési munkát politikai harc feladattá
és gondoskodjunk annak maradéktalan és minél gyorsabb teljesi-
téséről. /MTI/ TL

42. MTI BEEFÖLDI HIREK
B kiadás 1949. október 4. 19 óra 32 perc

A Magyar Népköztársaság felvette a diplomáciai kapcsolatot a
Kínai Népköztársasággal
Kül.M. B/Ny/Fr Gá

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

Kállai Gyula külügyminiszter a Magyar
Népköztársaság kormányának nevében keddén a következő táviratot
intézte Csü-En-Lai-hoz, a Kínai Népköztársaság központi kormányá-
nak külügyminiszteréhez: "A magyar nép nagy rokonszenvvel kíséri

a kínai nép hősi szabadságharcát, amelyet Mao-Ce-Tung vezetősé-
vel oly fényes sikerrel vív Kína dolgozó népmillióinak külső és
belső ellenében. Ezek a sikerek, amelyek immár Kína lakosság
legnagyobb része számára biztosították a szabadságot és a népi
demokratikus fejlődés lehetőségeit, tették lehetővé a Kínai Nép-
köztársaság megerősítését és központi népi kormányának megalakulását.
A magyar nép kormányának a Kínai Népköztársaság létrejöttével a nem-
zetközi békéért világtörténelmi jelentőségű sikerét látja,
ezért forró üdvözlőt küldi a kínai nép most megalakult közpon-
ti kormányának. A Magyar Népköztársaság kormányának tudatában,
hogy Kína központi népi kormányának a kínai nép döntő többségének
akaratait fojezi ki, attól a törekvéstől áthatva, hogy a népeink
közötti barátságot és együttműködést megerősítse és elmélyítse,
azzal bizott meg, hogy közöljön ünnel, külügyminiszter ur, hogy
a Magyar Népköztársaság kormányának, a Kínai Népköztársaság központi
kormányának október 1-i nyilatkozatát tudomásul véve, a Kínai
Népköztársaság kormányát ismeri el Kína egyedül törvényes kormá-
nyának és örömmel ragadja meg az alkalmat, hogy országaink között
diplomáciai kapcsolatokat létesítsen." /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1949. október 4. 19 óra 45 perc

A világ értelmiségének szorosan össze kell fognia a béke megvédésére - Julien Benda francia filozófus nyilatkozata -

D/Ny/Fr Gá Néhány napja Budapesten tartózkodik Julien Benda, a világhírű francia filozófus.

A Magyar Távirati Iroda munkatársa beszélgést folytatott Julien Bendával, aki elmondotta, hogy a Pen Club velencei konferenciájáról érkezett Budapestre, s előadást tart majd a magyar fővárosban.

- Mi az értelmiség feladata a béke megvédésében? - kérdezzük.

A békét csak erősakaratu, kemény emberek védhetik meg

- Véleményem szerint - válaszol az őshaja francia filozófus - a béke kérdése nem szentimentalizmus kérdése. A pacifista séhajtozások egyáltalán nem szolgálják a béke ügyét, sőt rossz szolgálatot tesznek neki, mivel az embereket elgyengítik, álmodzókká teszik. Az én meggyőződésem az, hogy a békét gyenge, megállavó emberek nem tudják megvédeni, hanem csak erősakaratu, kemény emberek, akik nem rettennek vissza áldozatoktól. A világ értelmiségének szorosan össze kell fognia a béke védelmére és ebben a szellemben: a kemény silkraszállás; a béke harcra való szellemében kell folytatni a küzdelmet.

- Mi a véleménye a Rajk-porról?

- Már a Mindszenty-por kapcsán több cikket írtam a francia sajtóban, amelyben rámutattam: "Spollman bíboros arra tanítja a népi demokráciákban élő katolikusokat, hogy árulják el hazájukat, forduljanak szembe a népi demokratikus rendszerrel. Nos, a demokráciának nemcsak joga, de erkölcsi kötelessége megvédeni önmagát és megsemmisíteni azokat, akik ellentét törnek." Rajk és társai - akárcsak Mindszenty, a magyar népi demokrácia esküdt ellenségei, s a magyar népi demokráciának kötelessége, hogy megvédje önmagát és megsemmisítse az árulókat.

/Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1949. október 4. 20 óra perc

/A világ értelmiségének szorosan össze kell fognia...folyt./
D/Ny/Fr Gá

Az amerikai imperialisták politikája aljas és utálatos

Benda professzor azután arról beszélt, hogy minden tisztesség embernek el kell itélnie az amerikai imperialisták politikáját. - Az a politika például, amit az amerikaiak Görögországban folytatnak - mondotta - aljas és utálatos.

- Mi a helyzet Franciaországban?

- Nem vagyok kommunista - válaszolja - és vannak kérdések, amelyekben nem értek egyet a kommunistákkal; de meg kell mondanom, ma Franciaországban egyetlen párt van, amely a nagy francia forradalom igazi örökösének nevezheti magát, s az a párt a Francia Kommunista Párt. Franciaországban az összes pártok közül egyedül a Kommunista Párt küzd valóban a közélet megtisztításáért, s az egyedüli párt, amely a nagy forradalom szellemében következetesen harcol a társadalmi igazságosság megvalósításáért. /MTI/

Magyar küldöttség utazik Aradra az október hatodikai centenárium ünnepségeire

Uj/ny/Fr KI Az október hatodikai centenárium ünnepségeire magyar küldöttség utazik Aradra.

A küldöttség tagjai: Mihályfi Ernő, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének elnöke, Gergely Sándor, a Magyar Irószövetség elnöke, Szabó Piroska országgyűlési képviselő és Molnár Erik egyetemi tanár.

Az ünnepségekre - Nógrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter helyettesének vezetésével - katonai küldöttség is utazik Aradra. /MTI/ HG

45.

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1949. október 4. 23 óra 58 perc

Időjárásjelentés

& Fr/Fr KM A Meteorológiai Intézet jelenti november 4.-én kedden este 21.00 órakor:

Nyugat-Európában tovább esendesebbé az időjárás. Keleten, a Szovjetunióban viszont még fokozódott a viharos idő és egyre hidegobb légtömegek törnek északról dél felé. Hazánkban amnap folyamán megerősödött az északnyugati szél és helyenként viharossá fokozódott. Felhő alig volt az égen. A hőmérséklet 18-20 fok, Szombathelyen 24 fokra emelkedett, de az esti órákban gyors lehűlés indult meg.

Budapestben kedden 21.00 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Mérsékelt, északnyugati, északi szél. Kévs felhő. A hőmérséklet kissé esőken, éjszaka helyenként talajmenti fagy. Távlati kilátások: Néhány napig szép idő, mérsékelt meleg nappalokkal és hideg éjszakákkal. /MTI/

π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1949. október 4. 23 óra 27 perc

Zala-regye élre ugrott kedden a regék tervkölesönjegyzési versenyében - Lelkes hangulatban folyik országsszerte a tervkölesönjegyzés

MDP & Fr/VE KM Alig néhány napja, hogy Népköztársaságunk kormányának felhívása az ötéves tervkölesön kibocsátásáról napvilágot látott.

Gyereinkben, úzre inkább n szinte nek alatt lelkes, elsdre ere jü néprozege lona nőtt a kölesön-jegyzés.

A magyar munkássztály úzeről-úzerre, helyről-mhelyre, munkáról munkásra versenyezve, büszkén szavazott.

Szavazott a dolgozó nép viragzó hazájára, győztes munkáshatalomra, a növekvő életszínvonalra, a békét és a szocializmust építő ötéves tervre.

De legelőszörben szavazott a magyar nép minden sílere és ötéves tervünk szervezőjére, a Magyar Dolgozók Pártjára.

Az územi munkások nagy szerű tervkölesön-jegyzési eredményei jelzik ezt a szavazást:

A Dicsővár-Vasgyár dolgozói 7,900 000 forint értékű ötéves tervkölesönt jegyeztek.

Az Ozdi Vasgyárban a dolgozók 99.5 százaléka lejegyzett, tlagban 415 forintos eredménnyel.

A Balgatórjani Acélgyárban 1,566 000 forintot jegyeztek a dolgozók.

A Pécskörnyéki MBSZHART munkásokban több, mint 2,300.000 forintot jegyeztek.

Az ipari munkásság nagy szerű példáját követik a faipari dolgozók is - ezt mutatják a regék versenyének legújabb eredményei.

A regék versenyében a mai napon Zala-varregye került az élre. Zala-regyében jegyezték eddig a legtöbb tervkölesönt faiparban.

Nem sokkal marad el Zala mögött Hajdu, Zemplén, Bács, Szatmár és Nagydregye sora.

/Folyt köv./

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1949. október 4. 22 óra 30 perc

/ Zala-megye élre ugrott kedden... folyt./ Fr & KM

Borsod, Baranya, Hajdu, Pest, Zala és Győr-megyék
eddig összesített eredménye 114 millió 500.000 forint.

Az utóbbi két napban a falusi tervekbeszélés-jegyzés-
ben erősen feljavultak Tolna, Abauj, Szolnok és Szabolcs megyék.

A falvak dolgozóinak lendültes tervekbeszélés-jegyzés-
sét bizonyítják a járásban eddig közel 20.000-en jegyez-
tek 5 éves tervekbeszélést.

Az Esztogoni járásban eddig közel 20.000-en jegyez-
tek 5 éves tervekbeszélést.
A Bácsalmási járásban 2.150.000 forint értékű tervek-
beszélést jegyezték ma estig.

Az Ozdi járás dolgozó parasztjai eddig közel 2 mil-
lió forint értékű tervekbeszélést jegyezték.

Sopron-megye Kapuvári járásában eddig közel 8.000
dolgozó paraszt jegyzett 5 éves tervekbeszélést.

Zala-megye Tapolcai járásában a mai napon több, mint
140.000 forinttal emelkedett a tervekbeszélés-jegyzés összege.

Fejér-megyében Szatmári József középparaszt 700
forintot jegyzett és azt mondotta:

"Azt látom, hogy az ipari munkásság mindent elkövet,
hogy nekünk dolgozó parasztoknak minél több, jobb,
előőbb iparcikk jusson. És róba mi is kivesszük a
részünket a tervekbeszélés-jegyzésben. Azért jegyzek eny-
nyit, mert így diktálja a hazaszeretet."

Hóvizi járásban Ujlőrincfalván a község minden kor-
ső lakója lejegyzett, leadta szavazatát az 5 éves tervre.

A mai jelentések a népmunkások és a jegyzés-gyűjtők
újabb jó munkájáról számolnak be.

Vas-megyében Pasics János és Bekor János népmunkások,
akik maguk is 500-500 forintot jegyezték, rövid idő alatt 17.000
forint értékű jegyzést gyűjtöttek.

Nagy Elekő Körmenői paraszttársaság saját jó példát-
jával állt asszonytársai elé, 6 maga 500 forintot jegyzett és így
sikerült 10.000 forintos jegyzést gyűjtenie.

A falu mai napszerű jegyzés-eredményei azt bizonyít-
ják, hogy dolgozó parasztságunk megértette, az államnak adott köl-
tői hozzájárul az országépítő 5 éves terv megvalósításához, a békés
biztosításához. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1949. október 4. 22 óra 40 perc

Román küldöttség is érkezik a hóvizi jogászkongresszusra

I Sz/Fr KM A hóvizi országos jogászkongresszusra szombán
reggel Romániából küldöttség érkezik. A küldöttség tagjai: dr.
Constantin Papaschivescu Balacedonu és dr. Siegfried Kahane,
A csehszlovák igazságügyminiszter-helyettes vezetésével
Csehszlovákiából is érkezik öttagú delegáció és így a hóvizi jo-
gászkongresszusnak nemzetközi szempontból is kiemelkedő jelentősé-
ge lesz. /MTI/

Vége

7-1